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Megjelenik hetenként kétezer.

A jövő képviselőtestület feladata.
Dolgozni becsülettel a város és 

polgárság érdekében, ez a jövő 
feladata! Ezzel meg is van mondva 
minden! Kolomposokra, akik a 
demagógia rekedt hangjával ha­
rangozzák be a várost, nincs szük­
ség, amint nem volt szükség a 
múltban sem! Egyes laptársaink 
pedig már is megkezdették a be­
harangozást. Tele torokkal kiabál­
nak az ellenzék győzelmes bevo­
nulásáról a városi parlamentbe és 
ahelyett, hogy a józan, egészséges 
irányú gondolkodáson alapuló be­
csületes munkára buzdítanának, 
harci lármájukkal rikoltanak bele 
a közéletbe, csatasorba szeretnek 
állítani az ellenzéket, mely az ő 
nézetük szerint talán akkor telje­
sítene magasztos feladatot, ha do­
ronggal rontana a városi parlament 
falai közé és ellenfeleit elnököstül 
mindenestől együtt kiverné. A 
józan és komoly sajtónak nem 
szabad ilyen avult demagog állás­
pontra helyezkedni, mert a józan 
és egészséges közvélemény előtt 
hatástalanul hangzanak el az ilyen 
bombasztok. Hogyha ők győze­
lemről beszélnek és győzelmi má­
morban ujjonganak, mert az ellen­
zék kisebbségben bejött, hát csak 
beszéljenek, ujjongjanak addig, 
ameddig kitombolják magukból a

mámort. Ehhez joguk van, ehhez 
nincs hozzászólásunk! De, hogy 
a lezajlott választási harcok után 
a polgárság körében már-már 
helyre állott egyensúlyt éktelen 
demagog hangokkal zavarják meg 
és a közbékét háborgassák, ahhoz 
már nincs joguk! Ez ellen a jó 
ízlés és a becsületes közvélemény 
s ezzel együtt a tisztességes célo­
kat szolgáló sajtó nevében tilta­
kozunk, amelynek nem a köz­
hangulat felkavarása, hanem a 
közbéke istápolása a célja.

Talán, ha nem csalódunk minket 
illetne meg a győzelmi mámor 
örömhangja, mert a mi zászlónk 
került ki diadalmasan az ütközet 
hevéből. Talán nekünk is \an 
némi, vagy talán sok részünk is 
abban, hogy az egyesült ellenzék 
még az említett laptársakat is 
meglepő szép számmal került a 
városi képviselőtestületbe, mert a 
függetlenségi párt a jelöléseknél 
félretette a pártpolitikai szempon­
tokat, az országos politikát nem 
akarván a választási harcokba 
bevinni és jelölt az egyesült ellen­
zék férfiaí közül is olyanokat, 
akikről joggal feltételezhette és fel 
is tételezi, hogy kizárólag csakis 
hasznára lehetnek a városnak és 
a polgárságnak, mert a pártpoli­

tika nem idevaló fegyverét félre­
téve, a szó ideális értelmében 
azoknak fogják szentelni műkö­
désűket. Nos hát! ha az egyesült 
ellenzék táborából ilyen férfiakat 
is üdvözölhetünk sorainkban, 
annak csak örülünk és ez a kö­
rülmény is a mi győzelmünk ja­
vára irható fel. Ha pedig ellen­
zéki laptársainknak fáj, hogy ezek 
az urak a becsületes munka em­
berei lesznek, akik az igazi, egész­
séges ellenzéket és nem a dema­
gógia hangján kiabáló ellenséget 
képviselik, amelyeknek egyedüli 
kitűzött célja csak a személyi 
hajsza, személyes gyűlölködések 
harcának szitása, üres okveíetlen- 
kedések, vagy mondjuk a köz- 
intézmények létesülésót gátló alap­
talan felebbezések stb. stb. . . • , 
akkor vallják be őszintén laptár­
saink, hogy ez a győzelem rájuk 
értéktelen és ezt csak a veszteség 
számlájukra jegyezhetik fel, amint 
a polgárság is a veszteség szám­
lára fogja feljegyezni azt a bot­
lását, hogy az egyesült ellenzék 
táborából bizony elég meggondo­
latlanul olyan egyéneket is kül­
dött a városi parlamentbe, akik 
sokat beszélnek és semmit nem 
dolgoznak, akiket se politikai 
múltjuk, se társadalmi és közéleti
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KOBBAK-féle cipő-különlegességek nagyáruházát
Újpest, Árpád-ut és Kemény Gusstáv-utca sarok (volt Németh Gyula-féle üzlethelyiségben.)

szereplésük nem predestimilt a 
polgárság megtisztelő bizalmai a, 
melyet demagógiával, terrorral és 
a jó Isten tudj’ a kortézia miféle 
eszközeivel préseltek ki.

A győzelmi mainor harci rikol­
tása tehát nagyon korai, de minden­
esetre alaptalan és nem helyén 
való! Sőt még ha nem is volna 
alaptalan, de legalább is szerény­
telen, ízléstelen és visszatetsző 
volna, akárcsak az „Újpesti Napló“ 
fenyegetése, hogy majd igy, majd 
úgy, majd meglássátok, hogy lesz
ezután!

De hát „de gustibus, non est 
disputandum“.

Ahhoz azonban már is van 
szavunk, hogy egyik helyi lap 
már az évi költségvetés még nyil­
vánosan nem tárgyalt tételein 
nyargalászik és ellenséges han­
gulatot igyekszik gerjeszteni a 
polgárokban. A polgárság józan 
képviselői bizonyára nem fognak 
meglepődni az évi költségelőirány­
zat valamivel magasabb összegén, 
különösen, ha ez a pótadó nö­
vekedését nem vonja maga 
után. Az csak természetes, hogy 
a város fejlődésével karöltve jár 
a közszükséglet emelkedése is. 
A közsziikséglet emelkedés azon­
ban nálunk természetszerű, mert a 
közterhek emelkedését nem vonja 
maga után. Ne feledjük,hogy a köz­
szükségleti kiadásokkal nem a 
holttőkók asztagát, hanem a köz- 
intézményeknek olyan palotáit 
emeljük fel, amelyekből busásan 
meg fognak térülni nemcsak a 
befektetések, de idővel hozadékot 
is nyújthatnak a városnak. Erre 
majd annakidején visszatérünk 
és érdemleges adatokkal is meg­
győzzük polgártársainkat állítá­
sunk helyességéről.

Most még csak egy szavunk 
van polgártársainkhoz.

A választási csatazaj lecsönde­
sült. Elérkezett a békés és üdvös 
munka ideje. Küldjük pokolba 
a demagógiát, amelynek nem lehet

talaja értelmes és önérzetes pol­
gárok között.

Az ellenfelek nyújtsanak béke­
jobbot egymásnak, mert a köz­
béke, városunk haladása és fejlő­
dése paranosolólag megköveteli 
az ádáz villongások megszűnését. 
Ott ahol nézeteink talán eltérnek 
egymástól, legyünk egymással 
becsületes, a város és közérdekét 
szolgáló ellenfelek, de ne gyűlöl­
ködő és marakodó ellenségek.

A személyi hajszáknak, párt- 
politikai tülekedéseknek se célja, 
se helye, mindezek csak vétkes 
időrablások, melyeknek a közjó 
issza meg a levét és bennük csak 
a zavarosban halászók találnak 
gyönyörűséget.

Azoknak, akiket a polgárság 
bizalmával megtisztelt, nem sza­
bad visszaélni e bizalommal, melyre 
csak úgy lehetnek méltók, ha 
kezet fogva és minden mellékes 
célt félretéve, egyesült erővel és 
becsülettel dolgoznak a köz ja­
váért.

Úgy legyen!
Ez a feladata a jövő képviselő- 

testületnek! Szép, nagy és ma­
gasztos feladat, amelynek meg­
felelni magasztos és szent köte­
lesség!

Az analfabétákról 
és klikkériáról.
— Levél a szerkesztőséghez. —

Újpest, 1910 december 12.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur !

Örömmel üdvözöljük nagybecsű lapját, 
amely Újpesten egyedül szolgálja az igaz­
ságot, egyedül ápolja a békét a polgárság 
szivében és higgadt tárgyilagossággal 
egyedül ostorozza azt a sok gaz merény­
letet, amelyet a közvélemény nevében oly 
gyakorta elkövetnek.

Szivünk és lelkünk szerint Íratott b. 
lapja közelmúlt számában az a cikk, 
amely annyi igazsággal, oly éles látással 
leplez le egy klikket, amely tüzet 
kiabál, amikor ö gyújtogat, amelyet ki­
irtani a közéletből első rendű feladat és 
mindennél előbbrevaló kötelesség. TCz a

klikk, mely nagyképűen analfabétáknak 
nevezi a város és a közjó érdekében 
annyi tudással, oly elismerésre méltó lel­
kesedéssel és oly korrekt becsületesség­
gel dolgozó városi képviselőket, ez a klikk 
valóságos kerékkötője Újpesten a hala­
dásnak és a békés fejlődésnek. Mennyi 
igazsággal, mily tiszteletreméltó bátorság­
gal leplezi le az Ön b. lapja a klikk 
szennyes raifineriáit. Vájjon akad-e pol­
gár Újpesten, akinek ezekután fel ne 
nyílna a szeme és meg ne ismerné a 
leleplezett társaságban az önmaga- és a 
város igazi ellenségét. Nem hisszük, hogy 
akadna. Nem hisszük, hogy a józan be­
látás igazat ne adna b. lapjának, melytől 
még a legrosszabb akarattal sem lehet 
eltagadni a tárgyilagos igazságot. Éles 
szem, fürkésző tekintet kell ahhoz, hogy 
megtaláljuk azokat az eszközöket, amely- 
lyekkel e klikkéria már éveken át hatal­
mában tartotta a közélet gyeplőjét.

Egyik főelve a sötétben dolgozó klikk­
nek, hogy eszközül használja fel céljai 
elérésére mindazokat,akiket arra alkalmas­
nak talál. Hálát, elismerést, pozíciót ígér, 
de csak azoknak juttat ezekből, akik 
mint fegyvertársak megragadják a kínál­
kozó alkalmat és megbízóik ellen fordít­
ják a kezükbe adott fegyvert.

Akik a klikknek értékes áldozatokat 
hoznak és szerényen visszahúzódva bíz­
nak a klikk Ígéreteiben, vagy akik nem 
szegődnek el vak eszközökül, azokat ki­
játszók, felültetik.

Igen tisztelt Szerkesstő Ur b. lapja 
említést tesz Brankovics Györgyről, az 
Uj Rend szerkesztőjéről, akit a III. kerü­
letben jelölt a klikk csak azért, hogy ne 
jusson a képviselőtestületbe.

Talán ugyanezzel az intencióval jelöl­
tettek Benkovics Imre és Gráner Adolf 
polgártársaink ! Kétségtelen, hogy mind­
ketten értékes szolgálatokat tettek Újpest 
polgársága soraiban és mi a hála?! Visz- 
szaszoritja őket a klikk az egyéni érvé­
nyesülés teréről I Ahhoz csak nem férhet 
kétség, hogy Benkovics Imre, aki több 
mint két évtizeden át önzetlenül szol­
gálta egy helyi tekintélyes pénzintézet 
érdekeit, társadalmi szerepléséért már 
megérdemelte volna, hogy e pénzintézet 
igazgatói sorába kerüljön, ne pedig kép­
viselőtestületi mandátumot helyezzenek 
netyj kilátásba csak azért, hogy ez a 
megtiszteltetés se jusson osztályrészéül.

Vagy nem érdemelte volna meg Gráner 
Adolf, aki elvei hűséges szolgálatában 
legalább elismert érdemeket szerzett, hogy 
a klikk erejét koncentrálja arra, hogy a 
polgárokkal nyíltan megismertesse Gráner 
eddigi közéleti tevékenységét és ne en- 
engedje félrevezetni saját elvtársait, ami-
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kor az igazi érdem elismeréséről van 
szó.

A klikknek azonban nem kellenek az 
értékes egyének nekik ;csak a vak esz­
közök kellenek, akiket a város nem nagy 
dicsőségére mandátumhoz is juttatnak.

Hogy ilyenek mit tehetnek a képviselő­
testületben, arra igazán kiváncsiak va­
gyunk. Talán ott is a spadasinok szerepét 
akarják eljátszani ? Talán e szerepükben 
vélik megvédelmezni a már lejárt klikk- 
éria önző érdekeit? Vagy talán be akar­
ják igazolni, hogy valóban van analfabéta 
a képviselőtestületben ? Ezt az egyet, ha 
eddig nem tudták, megjelenésükkel most 
teljesen befogják igazolni!

Mi már rég sejtettük, hogy merről fuj 
a szél. Sejtelmünket az ön b, lapjában 
megjelent cikk megvilágította és most 
sejtelmünk valóra vált, mrst pőrére vet- 
kőztetve áll előttünk a díszes társaság, 
rejtett céljaival, sajtójával és minden 
alantjáró eszközeivel együtt. Most már 
tudjuk, kik és miért kiabálnak folyton 
panamát ! Azok, akik folyton panamáben 
utaznak ! Most már meg van állapítva a 
polgárság egynémely részének testén rá­
gódó betegség diagnózisa, tehát hozzá 
lehet fogni a gyógyításhoz s elő kell 
venni az Operateur kést, hogy kivágjuk a 
mérges kelevényt.

Köszönet Önnek igen tisztelt Szerkesztő 
Ur! Köszönet, hogy felnyitotta az avatat­
lanok szemeit, de ezek a szemek nem 
fognak megelégedni a puszta szemlélés­
sel, kutatni, fürkészni fognak és adatokat 
gyűjtenek össze, hogy lehetetlenné tegyék 
ilyképpen a gyászos klikk garázdálko­
dását.

Addig is magunkat és városunk érde­
két hivatva is szives jóindulatába ajánlva 
maradtunk

hazafias tisztelettel 
Több polgártárs.

választások.
Lapunk mai számának más helyén a hi­

vatalos hirdetmény tünteti föl a megvá­
lasztott képviselőtestületi tagok névsorát. 
E cikk keretében tehát kiegészítésül csu­
pán az egyes kerületek választási mozgal­
máról számolunk be, melyet a klikk tábor 
szócsövei a valósággal ellenkező színezet­
ben igyekeznek feltüntetni.

I kerület.
A klikk a terror, a megfélemlítés és a 

megtévesztés minden eszközével dolgozott 
ebben a kerületben, ahol a leghálásabb 
talajra talált. A város egy részében sem 
fluktuál annyira a lakosság mint itt, ahol 
a váltakozó exisztenciáknak többnyire a 
klikkbeliek adnak kenyeret. Az öntudatos 
polgárság jelöltjei kisebbségben maradtak.

II. kerület.
A klikk aknamunkájának határt sza­

bott újpesti Wolfner Tivadar és Mauthner 
Zoltán jelölése, akiket a polgárság bizalma 
pártkülömbség nélkül óhajtott a képvise­
lőtestület tagjai sorába emelni. Mellettük 
sikerült a klikknek még három rendes 
tagot becsúsztatni.

III. kerület.
Egyik klikkbeli alak úgy vélt szolgála­

tot tenni vezéreinek, hogy a választási 
helyiség elé állott és mosdatlan szájjal 
mocskolta a közélet tiszteletben álló alak­
jait. Majd elképedt elvtársait faképnél 
hagyva kocsiba ült s túlbuzgóságában 
„marhádnak nevezte ki a kocsist.

A kerület sorsát hallgatói megpecsétel­
ték. A függetlenségiek jelöltjei győztek

IV. kerület.
Ez megfelel a megyebizottsági tag vá­

lasztásnál a II. kerületnek. Megmozgatta 
a klikk a fináncokat és dolgoztak terror­
ral megtévesztéssel arra alapítva számítá­
sukat, hogy itt az adott szó sitii. Győztek, 
de nem dicsekedhetnek vele ! nem irigyel­
jük a sikert, ismerjük az eszközöket, de 
nem élünk és nem éltünk ilyenekkel.

V. kerület.
Az öntudatos polgárság magatartásán 

megtört minden megtévesztési kísérlet. A 
választási mozgalmat erélylyel vezette 
ifj. Perich Károly és fényes diadalra vitte 
a függetlenségiek lobogóját.

VI. kerület.
Olyan lehetetlen alakok, akiket soha 

sem láttunk, ha közügyről volt szó, le­
rongyolódott niemandok is állottak itt az 
ellenpárt kortéziájának szolgálatába.'Rend­
őri asszisztenciával szavaztattak, de az 
iparosság mégis győzelemre vitte a füg­
getlenségi listát.

VII. kerület.
Az iparosság méltó volt önmagához, 

csupa iparosokat választott meg. A füg­
getlenségiek jelöltjei győztek.

Vili. kerület.

Nem döbbentünk meg, sőt nem is cso­
dálkoztunk az ellenpárt sikerén. Kisded 
paktálással vezették félre a hiszékeny pol­
gárságot. Sikerük pillanatnyi és e szerint 
is értékelendő. A polgárság felháborodása 
jár kétes diadalinánioruk nyomában.

IX. kerület.
A függetlenségi párt visszahárított ma­

gától minden paktum kísérletet. Jelölt és 
következetesen kitartott a lista mellett, 
mely egy kis szépséghibával (2 szavazaton 
múlt) teljesen győzött. Értékes győzelem, 
egyes akarnokoknak fricska okvetetlen- 
kedésükért, A jobbára tisztviselőkből álló 
kerület sújtó ítélete az ellenpárt taktikája 
fölött, mely oktalan felebbezésekben és 
gyerekes ugrándozásokban nyilvánult. 
Nyolc kocsi és ugyanannyi automobillal 
sem tudták kireperálni ezt az ildomtalan- 
ságot.

X. kerület.
A függetlenségi lista győztesen került 

ki az urnából. A szervezés munkája 
Emmerling Antalt dicséri, Derekasan vi-

Javitásokat pontosan és 
szakszerűen ezzközlök, 
melyért jótállást vállalok.

selkedtek a mi jó tranazvál belieink. Dönci 
és társai megbuktak ... és hamut hinte­
nek fejűk búbjára a demokraták és meg-
szagatták ruháikat . . .

** *
A választási arány számok a független­

ségiek jelöltjei és ellenpárt között: rendes 
tagok 31—19; póttagok 17—13.

fl verekedésről.
Az első és második kerületben fészkelő 

klikk szócsőve mosdatlan szájjal, de annál 
nagyobb szerénytelenséggel magának vin­
dikálja a képviselőtestületi választásokon 
elért győzelmet.

Győzelemről beszól, melyet úgymond 
becsületes verekedéssel sikerült kivivniok.

Az a klikk, amely előtt semmi sem 
szent, ha önös érdekek szolgálatáról van 
szó, a fórumra küldi vásári komédiásait, 
hogy a hálójába kerített, megtévesztett 
polgárság fülébe ordítsák, hogy győzött a 
klikk, mert bejutottak négy kerületnek 
jelöltjei, még Negyedi-Szabó Jtéla és 
Miklós Móric is.

Nem bocsájtkozunk a „verekedés“ fo­
galmának meghatározásába, csak leszö­
gezzük a sajtó egyik helyi torzszülemó- 
nyének önvallomását; hogy „becsülettel 
verekedtek“! (Becsülettel verekedni ugy-e 
annyit tesz, mint becsületes embereket 
megpofozni. Szedőgyerek.)

Nem kellett volna verekedniük, de ők, 
akik vásári zajt szoktak csapni, igy szok­
ták magukat kifejezni: verekedtünk 
huncut még az Isten is, Lehel ué, önnek 
megtüzesitjük itt a talajt! A polgár- 
mesterről, meg azokról a becsületes em­
berekről (szerintük az u. n. analfabétákról) 
csak ez járja:Pyrrhus ur a balkonon; a 
városházi klikk. Akik nem az ő jelölt­
jeikre szavaztak, azokról ezt Írják: „a 
vakok, felültek annak a régi csalásnak 
amelyek országos politikai jelszavak 
alatt egynéhány kövérre hízott szegény 
legény kisded játékát és kényelmes 
üzletecskéit szolgálja /“

Mit akar az ilyen, a közügyekben az 
elsők között is második és a második 
helyen is az utolsó klikktábor szócsőve 
szennyes piszkolódásaival, személyeskedé­
sével és határtalan szemérmetlenségével, 
oktalan fenyegetéseivel elérni ?

A köz javára semmit! Zajt akar csak 
ütni, hogy a vásári zsivajban eltereljék a 
még félre nem vezetett polgárság figyelmét, 
a maguk kisded üzletecskéikről. Hogy a 
klikk a zavarosban halászhasson, hogy a 
mandátumokon felül jusson most már 
konc is azok között a becsületesen és

Fenyő Ernő
órs és ékszerész 

Újpest, Árpd-ut 53|a.

Ajánlom dúsan felszsrelt arany- és 
ezüst- sweizl zsebóráimat, valamiét 
lege- és fali-órákat, arany- és szlst- 
ékeeereket.a Isgelesébb árak mellett
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város közérdekéért önzetlenül dolgozó 
derék polgártársak sorában, akiket analfa­
bétáknak, ostobáknak bélyegeznek a klikk­
beli alakok, hogy önző érdekeiket lep­
lezzék.

A függetlenségi párt a képviselőtestü­
leti választásokra való jelölés alkalmával 
azt az elvi határozatot hozta, hogy az 
országos pártpolitikai szempontok félre- 
tételével olyan egyéneket is jelöl, akiről 
feltételezheti, hogy e város jólfelfogott 
érdekét, önzetlenül szolgálni akarja és 
tndja s akik a polgárság javát szolgáló 
kérdések eldöntésében, magukat országos 
pártpolitikai érdekektől befolyásoltatni 

nem fogják.
Így kerültek a jelöltek sorába, habár 

más pártállásu, de a közélet értékes 
egyénei is és ez az elvi határozat szabott 
határt annak is, hogy azok, akiknek e 
város területén kifejtett társadalmi sze­
replésétől undorral fordul el a józan gon­
dolkodású és félre nem vezetett polgárság, 
a becsületes intenciók sáncain kiviil ma­
radjanak.

Ha mégis megesett, hogy azokban a 
kerületekben, melyekre a klikk rávetette 
magát, úgy alakult a szavazatok szám­
aránya, hogy ez az intenció nem az egész 
vonalon érvényesült: ez annak a „régi 
csalásnak“ tudható be, amely a dema­
gógia fertőjéből napvilágot látott klikkeria 
eszközei közé tartozik.

A függetlenségi párt becsülettel küzdött 
elvi határozata pajzsának védelme alatt!

A klikk ha verekedett, ezt csak becsü­
lettel tehette, mert a becsületes polgárság 
őszinte józan meggyőződése ellen szállott 
síkra, Így értékeljük a győzelmüket s igy 
értékeli a polgárság is egyes felkinálko- 
xottak sikerét.

Ennyit a verekedésről!
Sic.

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasó­

inkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket 
kedd estig küldjék be, mert a lapzárta 
(cikkeket illetőleg) kedd este van. Híreket 
péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Újpestu szerkesztősége.
Tnvasz-u. 1. sz.

— Helyreigazítás. Lapunk közelmúlt szá­
mában tévesen azt a hirt adtuk le, hogy 
dr. Földes István kilépett a demokrata­
pártból és ig / jelölte a függetlenségi párt. 
Mint illetékes forrásból értesülünk Földes 
István dr. nem hagyta el a demokrata 
pártot, sőt annak továbbra is alelnöke. 
Az ő jelölésével a függetlenségi párt annak 
az elvi határozatnak hódolt, mely szerint 
az országos politikát nem viszi bele a vá­

rosi politikába és ezen elvi határozat alapján 
tudvalevőleg más pártállásuak közül is töb­
beket jelölt a függetlenségi párt.

— Rákospalota. Kovácsy Kálmán or­
szággyűlési képviselő elnöklete alatt népes 
értekezletet tartott Rákozpalota község 
polgársága, mely egyhangú lelkesedéssel 
mondotta ki a rendezett tanácsú várossá 
való átalakulás szükségességét és a továb­
biakra megtette az intézkedéseket. Az ér­
tekezlet nem ötletszerűen lett, egybehiva, 
hanem egy mozgalomnak folyamánya, 
amelynek győkérszálai különösen Újpest­
ről szerzett tapasztalatokból erednek. Rá­
kospalota község po'gárat belátták, hogy 
a korszerű haladás feltétele, hogy' Rákos­
palota is végre birtokába jusson annak a 
tágabb önrendelkezési jognak és az ebben 
rejlő előnyöknek, melyeket a rendezett 
tanácsú város intézménye biztosit. A köz­
ségnek a székesfővároshoz való közelsége 
és ezáltal a különleges életviszonyok egy­
részt, másrészt az a körülmény, hogy a 
község polgárainak nagyon fontos ügyeibe 
a jelenlegi szervezetnek csak igen jelen­
téktelen beleszólása van s az elhatározás 
joga egyrészt Váczon másrészt Budapesten 
székelő fórumok elé tartozik: megérlelték 
a rendezett tar.ácsu várossá való átalaku­
lás tervét. Hogy milyen korszakalkotó, 
eredményes működést fejthet ki egy a vá­
ros élére kerülő képzett, erélyes és ambi­
ciózus polgármester: csak Újpest várost 
állítjuk példaképpen, mely rövid három év 
alatt számos régi várossal kiállja a ver­
senyt a fejlődés, a közmüvek létesítésé és 
a helyes irányú szociálpolitika terén.

Olyan fontos közmüvek, mint a vízve­
zeték, a világítás, községi szervezet mel­
lett annyi retortán mennek keresztül, 
hogy rendszerint nem a kezdeményezők, 
hanem egy jövő nemzedék élvezi áldásait, 
De ha meg van is a városi szervezet, de 
nincs erélyes vezető — példákat tudnánk 
felhozni — évtizedek alatt sem képes 
olyan eredményt felmutatni, mint Újpest. 
Ne riadjon tehát vissza szomszéd közsé­
günk polgársága az erélyes cselekvéstől. 
Hárítson el magától minden olyan törek­
vést, mely megtéveszteni iparkodik, mert 
akkor cselekszik helyesen, ha községének 
nagyobb jogkört biztosit. A rendezett ta­
nácsú várossá való átalakulással ezt 
Rákospalola nemcsak eléri, hanem ily 
intenciókkal küzdve minden egyes pol­
gára megmutathatja, hogy öntudattal ké­
pes zzolgálni a köz és ezáltal saját jól­
felfogott érdekét is.

x Uj c‘pö aruraktár. Élénk feltűnést 
kelt az az ízléses szakértelem, mellyel 
Kobrak-féle Árpád-uti cipő áruházban ta­
lálkozunk. A remekül berendezett raktár 
— a legolcsóbbtól a legdrágább minősé­
gekben — ritka szakértelmű ízlésre vall 
s mert a szigorúan szabott árak minden 
túlfizetést kizárnak, szegény, gazdag egy­
aránt előnyösen szerezheti be lábbeli szük­
ségletét.

x A röpülés fejlődésének korszakában.
Beszélgetnek egy jókedvű társaságban a 
röpülőgépről és vitatják erősen, kinek na­
gyobb a dicsősége, Zeppeliné, a Wright 
testvéreké vagy Bleriot-ó. Kiki a maga 
jelöltje mellett érvel, amikor egyszere csak 
megszólal a kis Bandi:

— Én láttam tegnap egy csavargót rö­
pülni, úgy nem röpül senki.

— Hol, te?
— Hát a boltosnál; egy palack Eszter- 

liázy konyakot emelt el, de rajtakapták. 
Úgy még a Blériot se repül, pedig az a 
tengeren is átszállt.

— Szülőknek, kik gyermekeiket táncra 
és az illem szabályaira taníttatni akarják, 
melegen ajánljuk a közszeretetnek örvendő 
Rotter Malvin táncintézetét, 
terminusokat engedélyezte;

x Uj uridivat üzlet Újpesten. KrauszZsig- 
mond budapesti jóhirnevü régi uridivat 
kereskedő Újpesten, Árpád-ut48szám alatt 
fővárosi üzletének mintájára fiók üzletet 
nyitott. Sokan vannak Újpestiéit kik 
Krausz Zsigmond üzletét még a főváros­
ból ismerik, s igy ő több oldalról való 
kérésének engedve jött ki ide hozzánk, 
hogy városunk polgárai kényelem szem­
pontjából a legutolsó divat szerint öltöz­
ködhessenek.

FflFN“ élő- és müvirágkereskedö
L.UL.IH Újpest, István-u. 2.

Frissen metszett élővirágok, alkalmi csok­
rok, mü- és élő virágkoszoruk dús rak­
tára. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás

— Kisziing István állami tanító kiadta 
iskolai használatra Újpest r. t. város leg­
újabb térképét, hézag pótlómunka ajánl­
ható azonban irodai használatra is. Pintér 
J. Antal könyvkereskedésében (Igtván-ut 1) 
kapható.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Telefon 72—25.

Meghívó.
A Mi győzelmünk ünneplésére 
folyó hó 17-én, szombaton este 
Nálunk bankettel egybekötött

SZÉKFOGLALÓT
méltóztatunk tartani, melyre

Nagyságos Negyedi-Szabó Béla
meghívjuk.

Kit egyébként továbbra is haj- 
:: landóságunkról biztosítunk. ::

Kelt Újpesten, 1910. évi december hó 13-án.
Ehrenwald Vilmos s. k. 

Herz Lajos s. k.
Megjelenés: Fekete ruha, fekete nyakkendő.

Szíveskedjék jobbról ..Miklóa..Móric. ur 
mellett helyet foglalni.

alapittatott
■ 1872. : Nasser testvérek, ékszeráruháza

Telefon i 
85—21.

.Qua Újpest, Árpád-ut 34. szám.
■lodern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben
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1027/1910. Újpest, r. t. város polgármestere.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXII. t.-c. 49. §-a értelmében ezennel közhírré teszem, hogy az 1910. 

december hó 8-án megtartott községi képviselőtestületi tagválasztás alkalmával községi 
képviselőkul megválasztattak:

Az I. kerületben:
Miklós Móric
Dr. Oszmann Mór
Schön Bernát
Freund S. Vilmos
Steiner Bertalan, rendes tagokká
Bodor Márkus
Csanády József
Dénes Márton, póttagokká.

A II. kerületben:
Wolfner Tivadar
Mauthner Zoltán
Winternitz Gyula
Ehrenwald Vilmos
N. Szabó Béla, rendes tagokká
Dr. Antal Endre
Klein Bertalan
Dr. Kont Izidor, póttagokká.

A III. kerületben:
Saly Károly 
Almássy Pál 
Gyárfás Emil 
Vnuk Gyula
Kohn Mór, rendes tagokká 
Michaelisz Ferenc 
Koschler Vilmos 
Feldmann Károly, póttagokká.

A IV. kerületben:
Dr. Miklós Antal
Tihanyi Géza
Fuchs Bernát
lovag Óváry Lipót
Schulcz Ede, rendes tagokká
Papp Márton
Arányi Adolf
Richnovszky Gyula, póttagokká.

Az V. kerületben:
Schütz Miksa 
Györkő Mór 
Jung Péter 
Vlassits József
Sarudy János, rendes tagokká 
Weil Róbert 
id. Lőrincz János 
Borzsenszky József póttagokká.

Újpest, 1910 december hó 9-én.

A VI. kerületben:
Korányi Jenő 
Horváth József 
Vnuk Lajos 
Ziegler József
Záhorszky Pál, rendes tagokká 
Vnuk Ferenc 
Bej János
Forgó Kálmán póttagokká.

A VII. kerületben:
Fericsán György 
Almássy József 
Bulicsek Ferenc 
Vankó István
Sümeghy György, rendes tagokká 
Csehy Gyula 
Wilhelm József 
Hetessy István, póttagokká.

A Vili. kerületben:
Rerencsy István
Márkusz Miksa
Müller József
Schegerin Miksa
Szekér Károly, rendes tagokká
Adamcsek Ferenc
Weigert János
Gaál István, póttagokká.

A IX. kerületben:
Cserba Ferenc 
Incédy Gyula 
Kiima Lajos 
Palinay Levente
Liptovszky Nándor, rend. tagokká
Dicskó István
Haász Ferenc
Pohl Ágoston, póttagokká.

A X. kerületben:
Pintér József 
Leiner Miksa 
Aschner Lipót 
Kettner Lajos
Horváth Lajos, rendes tagokká 
Baffia Vilmos 
Tóthy Imre
ifj. Ráhel József, póttagokká.

Dr. Ugró Gyula
polgármester.
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FOGORVOSI-
INTÉZET
BUDAPEST, VII.,

W Erzsébet-körut
félemelet 8» 18

A jó emésztésnek és az ember 
általános, kellemes közérzetének 
egyik alapfeltétele a használható, 
jó fogsor. Felvilágosítjuk az érde­

kelt közönséget, hogy ::

jó fogsorokat és fogakat
csak a legújabb teknikai vív­
mányokkal felszerelt laboratórium­
ban lehet készíteni és ilyen csak 
nekünk van. Jótállást vállalunk 

azért, hogy :
fogorvosi intézetünkben készí­

tett fogsorok és fogak:

Hajszálpontossággal 
Illenek a szájban.

Nem mozognak.
Nem esnek ki.
Szagot nem kapnak.
Ize nincs.
Törhetetlenek.
Könnyök.
A valódi fogaktól nem 
különböztethetők meg.
A szájból kivenni nem 

kell, nem Is lehet.
A kontinens egyetlen fog­
orvosi intézete, mely kívá­
natra szájpadlás nélkül ké­
szít oly fogsorokat is, hol 
a szájban már egyetlen fog 

sincs.
Saját találmány.

Fogorvosi intézet:
r. orvos Weisz A.

Foghúzás érzéstelenítve, tartós 
fogtömések.

Technikai főnökök:
Herzogh Miksa 
és Balog Lajos.
Külön esti rendelés.

Hivatalnokok és csak esti 
idővel rendelkezők részére.

Szintén egyedül álló a fővárosban.
Méltányos árak, részletfizetésre is.

BUDAPEST, VII.,
48 Erzsébet-körut 48
Kéretik a pontos címre ügyelni.
— Fiók intézet:

., Nímeth-uUa 41-43,1, an.

ÚJPEST 1910 december !&•

Fogak szájpadlás 
nélkül, rá­
gásra azon­
nal használ­

hatók, 4 koronától. Gyökéreltávolitás 
teljesen felesleges. Aranyliidak és koro­
nák 10 évi Írásbeli jótállással 24 éra 
alatt, vidékieknek 12 óra alatt készít­
tetnek, foghúzás teljesen érzéstelenítve, 
tartós tömések 3 koronától. — Régi, 
hasznavehetetlen fogsorokat és fogakat 
24 óra alatt hasznavehetővu alakitok. 
Mérsékelt árak ! — Részletfizetésre is. 
Rendelés egész nap. Vasárnap és ün­
nepnap is. A vidékről beküldött törött 
müfogak még aznap javítva vissza­

küldetnek.
Dr. Hegedűs Jakab
Budapest, Vili., Erzsébet-körut 44.

földszint.
Specialista minden fog- és szájbetegség­
ben. — Kérem a pontos címre ügyelni.

Rákospalotán

HAZTELKEK
6 évi részletfizetésre 
vasút mentén eladók.

Grósz Bertalan
Rákospalota, Bosskay- 
utca I. szám alatt.

ASSZONYOK!
Hozassák meg kézikönyvemet, mely meg­
szabadít a túl bő gyermekáldástól. Ára 
I kor. 50 fill, (bélyegekben is.) Titoktartás.
Ullmann Mária Újpest,
Gyár-utca 65. Magyarország egyedüli forrás.

Szakvélemények.
A magy. kir. műegyetem borászati labo­
ratóriuma által hivatalosan megejtett és ál­
talunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen 
használva, mint kitűnő minőségűt és a francia 
Cognacokkal vetekedöt a legjobban ajánlhatjuk.

Kelt Budapesten, 1892 november 25.

Fillipics Zsigmond
fényképészeti, festészeti- és fónyképnagyitó 

müintézete.
Fölvételek naponként reggel 8 órától 

esti 6 óráig, borús időben is eszközöl­
tetnek.

Rákospalota, Imre-utca 24. szám.

Dr. Tauffer Vilmos,
egyetemi tanár.

Dr. Stiller Bertalan,
egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre,
egyetemi tanár.

Dr. Pertik Ottó,
egyetemi tanár.

Dr. Kétly Károly,
egyetemi tanár.

Dr. Ángyán Béla,
egyetemi tanár.
Dr. Poor Imre,

tanácsos, egyetemi tanár.
Dr. Báron Jónás,

egyetemi tanár.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni, hogy ügy­

védi irodámat Budapest, Nádor-utca 15, 
szám alól, Újpest, Diófa-utca 13. szám alá 
helyeztem át.

Tisztelettel
Dr. Molnár Gyula

ügyvéd.

jKávéházmegnyitás
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, miszerint Újpest, 
Attila-utca 2. szám alatt (Árpád­
ul sarok) a modern kor igényei­
nek megfelelő kávéháaat nyitottam. 
Amikor ezt ösmerőseim és jóbarátaim 
tudomására hozom, kérem a múltban 
tanúsított bizalmukkal és Szeretőtök­
kel továbbra is megtartani szívesek 
legyoaek. —Tisztelettel BLA8ZJÓZSEF.

Naponta kitűnő cigányzene! -M
Színház után kellemos szórakozóhely.

Olcsóbb lett minden, mert a Ház­
tartási szövetkezet volt üzletvezetője

NAGY LAJOS
Újpest, Attila-utca 31 számú házban
----- ...... (Szép-utcával szemben) -

fűszer-, csemege-, bor- és ásvány- 
— viz-üzletót megnyitotta. —

FOGAKI
és teljes fogsorok, szájpadlás és inylemez nélkül. 
Arany fogkoronzk, aranyhidak és mindennemű 
kaucsuk (Vulkánit) fogazatok, melyeket nem 
kell és nem is lehet a szájból kivenni. El- 
törhetetlonek, szagot, izt nőm kapnak. Az 
ételmaradókok alája nem rakodhatnak. A 
gyökér eltávolítása teljesen fölösleges. A ter­
mészetes fogaktól nem lehet megkülönböz­
tetni. 10 évi jótállásai. Vidékiek egy nap alatt 
kielégittetnek, megvárhatják. E szájpadlásnélkiili 
müfogak kizárólagosan csakis műtermemben 
készíttetnek, a legújabb amerikai mód szerint. 

Mérsékelt árak.

KELLERMANN BÉLA
fogmüterme

Budapest, VI., Vörösmarty-u. 53.
A nyugati pályaudvar közelében.

Fogadok egész nap, vasár- és ünnepnapokon is,

Ha jól akar mulatni, menjen

Grübler Mór vendéglőjébe
Újpest, Károlyi- és Attila-utca sarok.

Elsőrendű tambura zenekar. — ízletes 
magyar konyha. — Kitűnő italok.
.... — Ugyanott telkek eladók. * ---

Festék, koncé és máz, lakkok és olajok, cement, gipsz és nyers­
anyagok, mindennemű háztartási cikkek nagy lerakat!:

REICHARD ÉS SAS cégnél
Újpest, Árpád-ut 44. szám alatt. Telefon 158—34.

Kérjen Sas-féle padlóbeeresztő-olajat t

„Szabadság“ könvn.yomda Újpest, Tavasz-utca 1.


